
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 Thread the hasp through 
the holes, as shown. 

Kablonun serbest ucunu Tır’ın daha 
önceden hazırlanmış yuvalarının 
içinden geçirin.

 

 

 

Unisto Manta
Kullanım Kılavuzu , Ref. AA 39 E

Saat , Tarih ve
Mühür numarası ekranı

Seçme düğmesi
Ekran düğmesi

Kilit sviç’i açık pozisyon
Güçlendirme plakası

İçindekiler
Mühürü monte etmeden kutu içindekileri lütfen kontrol edin.
1 x Unisto Manta elektronik mühür
1 x Velkro bantlı çamur koruyucu
1 x lastik conta
1 x Montaj ve kullanma talimatı
1 x güvenlik kablosu
1 x 2 numara allen anahtar
1 x aşağıdakilerden müteşekkil montaj kiti :
2 x Vida M6 x 125
2 x rondela M6 x 25
2 x Naylon somun

Hazırlık 
Kablonun bir ucu Unisto Manta’nın güçlendirme plakasının altına sabit-
lenmelidir. Önce kilitleme kolunu sola veya sağa çevirin ve sonra allen 
anahtarı ile güçlendirme plakası üzerindeki vidayı gevşetin. Vidayı çıkartın 
ve altındaki parçayı , kablonun bir ucu ortaya çıkan boşluğa girene kadar 
kadar yana itin ve kabloyu aşağıya doğru çekin. Parçayı tekrar geriye kablonun 
üstüne doğru itin ve vidayı takarak sıkıştırın. Kablonun diğer ucunu alıp 
güçlendirme plakasının diğer yanındaki boşluğa yerleştirin.Kilitleme kolunu 
kapalı pozisyona getirin.

Pozisyonlama
Unisto Manta’yı kapı kolunun yakınında , kolayca görülebilecek , kapı ko-
lunun çalışmasını engellemeyecek uygun bir montaj bölgesine yerleştirin. 
Öylesine ayarlayın ki kamyon kapısı ve kapama kolunun hareketi engellen-
mesin ancak kablo , kolun açılmasına izin vermeyecek derecede gergin du-
rabilsin. Aynı zamanda kablonun ucunun da yuvasına rahat girip çıkmasını 
sağlayacak kadar hareket alanı bırakın

Delik delme ve montaj
Güvenlik mühürünü monte edebileceğiniz uygun yeri bulduğunuzda lastik
contayı delme şablonu olarak kullanın. “Front” yazılı yüzün kamyon 
kapısından uzakta durduğuna emin olun. Vidalama için 2 deliğin pozisyonunu 

dikkatlice işaretleyin. 6 mm uç kullanarak kapıyı ( stor ) delin. İki 6mm’ lik 
cıvatayı elle Unisto Manta’nın üzerindeki yuvalarına vidalayın. Önce lastik 
contayı ve daha sonra da çamur koruyucuyu cıvataların üzerine yerleştirip 
açtığınız deliklere takın.Pul ve somunları yerleştirip hafifçe sıkın.
ÇOK SIKMAYIN. Cıvataların uçlarının kapı içerisindeki çıkıntılarını 
kontrol edin ve fazla uzunsa bir testere ile kesin. Daha fazla güvenlik için 
cıvataların uçları somunlara kaynatılabilir.

Kesit Şema

Montaj yüzeyi ve sabitleme

Lastik conta

Asma kilit ( 6 mm )
İlave güvenlik için isteğe bağlı

Velkro bantlı çamur koruyucu

Şema , çamur koruyucu , lastik conta ve asma kilidin nereye 
yerleştirilebileceğini gösteriyor.

Çeşitli kilit sistemleri için montaj talimatları
Bu şema ancak yol gösterici olarak algılanmalıdır, kapı ve kilit 
mekanizmaları araçtan araca değişmekte olup tüm tipleri göstermek müm-
kün değildir. Şüphe duyarsanız sorun , size zevkle hizmet ederiz. Size daha 
detaylı bilgi vermekten memnun oluruz.

Konteynır kilitleri ,Ambar kapıları , stor kapılar ve kapı sürgüleri

Önce Unisto Manta’yı açılacak kapıya sabitleyin. Kablonun serbest ucunu
güçlendirme plakasının arkasına oturtun ( ucu içeri itin ve kabloyu aşağıya
çekin )

Henderson / TODCO tip sürgüler

Whiting tip kollar

Whiting tip kollar için not :
Bazı tip kollar için Unisto Manta’yı kolun hafifçe soluna yerleştirmek gere-
kir. ( Şemaya bakınız )
Kollar için not ( Whiting 77 tipi )
Unisto Manta kolun hareketini engellemeyecek şekilde müsait bir yere 
monte edilmelidir.

Özel Uygulamalar
Bazı uygulamalarda ( mesela tenteli treylerler ) özel uzunluklarda kabloya 
ihtiyaç olmaktadır.Kablo , tentenin delikleri içerisinden geçirilerek yukarıda 
anlatıldığı şekilde Unisto Manta’nın yuvasına oturtulur.
Alternatif olarak kablo tır’ın kendi kablosu ile beraber de kullanılabilir. 
Tır’ın kablosunun uçları önce hafif olarak çekiç veya pense ile düzel-
tilmelidir. Kablonun boş ucu bilahare 7 mm’lik aralıktan geçirilerek genel 
yerleştirme talimatlarında gösterildiği üzere Unisto Manta’nın üzerindeki 
yerine yerleştirilir.



  

Kullanım talimatları
1_Araç yüklendiğinde ve kapılar kapatıldığında kablonun ucunu kapı ko-
lunun altından geçirip Unisto Manta’nın güçlendirme plakasının altındaki 
yuvasına yerleştirin.Kabloyu aşağıya doğru çekin ve kilitleme kolunu çe-
virerek kapatın.
2_EKRAN düğmesine basın , ekranda 3 saniye süre ile bir mühür numarası 
gözükecektir. Görüntülenen ( 4 haneli ) mühür numarasını aracın taşıma 
dokümanına yazın.
3_Aracın varış noktasında EKRAN düğmesine tekrar basın ve ekrandaki 
mühür numarasını dokümandaki numara ile karşılaştırın. Eğer numaralar 
tutuyorsa ve kabloda da herhangi bir hasar yoksa dokümanı imzalayabi-
lirsiniz. Eğer mühür numarası dokümandaki numara ile aynı değilse, eğer 
taşıma  dokümanları üzerinde oynanmışsa veya okunaksızsa , mühürün 
kablosu hasar görmüşse veya kurcalanma emareleri gösteriyorsa yetkililere 
haber verin. Böyle bir durumda dokümanı «mühürsüz» olarak imzalayın ve 
araçdaki malları dikkatlice inceleyin.
4_Açmak için kilitleme kolunu sağa veya sola çevirin ve kablonun ucunu 
yuvadan çıkartın.Bunun için önce kabloyu yukarı doğru kaldırın ve ucunu 
da yukarıya doğru çekin. Kablonun diğer ucu sabit vaziyette güçlendirme 
plakasının içerisinde kalacaktır.
Not : Eğer kilitleme kolu doğru kapanmazsa EKRAN düğmesine 
basıldığında ekranda OPEN kelimesi görülecektir.

Hafıza
Unisto Manta Güvenlik Mühürü son 100 mühürleme hareketini içeren 
bir elektronik hafızaya sahiptir. Bir mühürleme hareketi , saat ve zamanı 
gösteren bir mühür numarasından ibarettir. Bunlar hareket numaraları ile 
işaretlenirler. Hareket 00 en yeni hareket olup 99 en eski harekettir.
Yeni bir hareket kaydedildiğinde bir evvelki hareket bir sıra yukarıya çıkar
yani 00’daki veri bir üst sıraya çıkıp 01 , 01 bir üste çıkıp 02 olur. 00 pozi-
syonuna yeni bir hareket kaydedildiğinde 99. sıradaki veri hafızadan silinir. 
Unisto Manta aynı zamanda mühürlemenin yapıldığı ve mühürün açıldığı 
saat ve tarihi de hatırlar. Bu bilgi her hareket için tektir ve alet üzerindeki 
düğmelerden kolaylıkla kontrol edilebilir.

Alet Fonksiyonları
Mühür numarasına ulaşma
1_EKRAN düğmesine basın
2_Ekran aydınlanmışken SEÇ düğmesine basın. Geçerli mühür numarası , 
geçerli hareket numarası 00 ile birlikte görüntülenecektir. Bu düğmeye bir 
daha basarsanız Mühür Numarası hafızasına geri dönecektir.
3_Herhangi bir mühür numarasına ait mühürleme ( SEALED ) ve/veya 
açma ( OPENED ) hareketlerinin saat ve tarihini kontrol etmek için SEÇ 
düğmesine basıp aradığınız numaraya kadar geriye gidin. Bu numara ilgili
hareket numarası ile birlikte 3 saniye için görüntülenecek ve ekran 
otomatik olarak bu harekete ait saat ( TIME ) ve tarih ( DATE ) ekranına 
dönüşecektir.
Her bilgi set’i 3 saniye süre ile görüntülenecektir fakat süre sonundan ev-
vel EKRAN ( DISPLAY ) düğmesine basarak diğer adıma geçebilirsiniz. 
Hafızayı kontrolünüz bittiği anda Unisto Manta’nın ekranı kapanır. SEÇ 
( SELECT ) düğmesi hafızada sadece geriye doğru gider. İleriye doğru 
gitmesi mümkün değildir. Aradığınız hareketi bulamadıysanız ( geçtiyseniz ) 
SEÇ düğmesini sürekli basılı tutarak hızla tarayabilirsiniz.

Artık Yıl
Manta’nın elektroniği her 4 yılda bir 29 Şubat’ı göstermek için önceden 
programlanmıştır.

Genel Notlar 
1_Unisto Manta Elektronik Güvenlik Mühürü esasen bakım istemez 
bir üründür , önceden içine monte edilen pille çalışır ve kullanım ömrü 
boyunca geçerli olmak üzere kapatılmıştır. Piller bitmeye yüz tutunca ek-
randa “ LOW BATTERY “ ikazı gözükür. Bu durumda ürün 6 hafta içinde 
yenilenmelidir.
2_Paslanmaz çelikten mamul kablo değiştirilebilir. Kablo , yıpranma ve ha-
sara karşı  düzenli olarak kontrol edilmelidir. Yedek kablolar doğrudan satış 
ekibimizden temin edilebilir. Sipariş verirken kapı tipini ve istediğiniz kablo 
uzunluğunu lütfen bildiriniz.

FCC Kuralları
Ekipman , test edilip FCC kuralları 15. kısıma göre B sınıfı dijital cihaz 
limitleri ile uyumlu bulunmuştur.Bu limitler, ikametgah alanlarında zararlı 
enterferanslara karşı yeterli korumayı sağlamak üzere dizayn edilmişlerdir.
Bu ekipman , radyo frekansı enerjisi üretir , kullanır ve yayabilir ve eğer 
kurallara uygun olarak monte edilip kullanılmazsa radyo haberleşmelerine 
zarar verebilir.Bununla beraber , bazı tesisatlarda zararlı karışıklıkların orta-
ya çıkmayacağı garanti edilmez.Eğer bu ürün , radyo ve tv yayınlarına zarar 
verirse ki  açıp kapayarak tespit edilebilir , kullanıcı bu karışıklığı aşağıdaki 
yöntemleri kullanmak sureti ile bertaraf edebilir.
-	 Alıcı antenin yerini değiştirin
-	 Ekipman ve anten arasındaki mesafeyi arttırın
-	 Ekipmanı , alıcının bağlı olduğu devre veya prizden başka birine 	
	 bağlayın
-	 Tecrübeli bir radyo/tv teknikerinden destek alın

Garanti
Bu ürün , fabrikamızı terketmeden önce dikkatlice incelenmiş ve denenmiştir.
Buna rağmen teslimattan itibaren bir yıl içinde materyal veya üretim hatası
tespit edilirse ücretsiz olarak onarır veya değiştiririz. Değiştirilebilir kablo 
bu garanti kapsamında değildir. Bu garanti hatalı ürünler hakkındaki diğer 
haklarınızın yerine geçmez ve bu haklarla uyuşmaz.

Uyarı
Bu ürün , montaj talimatımıza uygun olarak kurulmalıdır. Kazaen oluşacak 
hasar veya uygun olmayan montaj veya hatalı kullanım sonucu oluşacak 
hasar bu garanti kapsamında değildir.
Güç , U.L.  tarafından onaylı bir lityum pil ile sağlanmaktadır. Tekrar 
şarj etmeyin , zorla açmaya çalışmayın ve ateşe atmayın. Üretici , ürünün 
güvenliğini geliştirmek üzere , önceden haber vermeden ürün özelliklerini 
değiştirme hakkını saklı tutar.
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Saat ve Tarih Ayarları
Saat ve tarih ayarları , güvenlik açısından sadece mühür açıkken 
değişebilir.
1_Kapama kolunu açın ve EKRAN düğmesine basın – OPEN yazısı görü-
necektir.
2_EKRAN düğmesine tekrar basın, basılı tutun ve ekran aydınlanmışken 
SEÇ düğmesine basın ve her iki düğmeyi de bırakın ( bırakış sırası mühim
değildir )
3_SAAT ( TIME ) ekrana geldiğinde dakikalar yanıp sönecektir. EKRAN 
düğmesine basarak dakikaları ayarların.
4_SEÇ düğmesine basın , bu sefer saat yanıp sönecektir. EKRAN düğmesine 
basarak saati de ayarlayın
5_SEÇ düğmesine basın tarih (DATE ) ekrana gelecektir , gün ( DAY ) 
yanıp sönecektir. Yukarıda belirtildiği gibi EKRAN düğmesine basarak 
gün’ü ayarlayın.
6_SEÇ düğmesine tekrar basın , ay ( MONTH ) yanıp sönmeye başlayacaktır.
Yukarıda anlatıldığı gibi ayarlayın. 
Ekranda USA gözüküyorsa ( ay/gün – gün/ ay değil ) Unisto Manta tari-
hi ABD düzeninde görüntüleyebilir. Bu modellerde ayar yapabilmek için 
saat ve tarihi yukarıda anlatıldığı şekilde ayarlayın. Şimdi SEÇ düğmesine 
bastığınızda gün ve ay her ikisi de yanıp sönecektir. EKRAN düğmesine 
bastığınızda gün ve ay’ın yer değiştirmesini ve USA ışığının yanmasını 
sağlayacaktır. Bu gözüktüğünde Manta USA ekran tipine geçmiş demektir.
7_SEÇ düğmesine tekrar basın , yıl ( YEAR ) yanıp sönecektir. Yukarıdaki 
gibi ayarlayın
8_SEÇ düğmesine tekrar bastığınızda ekran sönecek , yeni saat ve tarih 
hafızaya kaydedilecektir. Bu değişiklik aşağıdaki gibi görüntülenecektr.

Son olarak ayarlanan zaman buraya kaydedilmiştir. Aynı zamanda bir hare-
ket numarası da atanacaktır.  
9_EKRAN düğmesinin basılı tutulması 3 ten 6 ya kadarki adımların hızla
geçilmesini sağlar.Zaman ve tarihi ayarladığınızda artık sadece dakikaları 
ayarlamanız gerekebilir , başka bir şey değil. Bunu yaptığınızda SEÇ 
düğmesine ekran kapanana kadar basın.

Hafıza blokajı
Herhangi bir kişi tarafından kısa süre içinde kapama kolunun sürekli ola-
rak sağa sola oynatmak sureti ile hafızanın doldurulmasını önlemek üzere 
Manta’ya bir hafıza bloke sistemi yerleştirilmiştir. Unisto Manta , beş dakika 
içinde 3’ten fazla hareket meydana gelirse 00 dan 01 e geçmeyecektir.5 da-
kika süre içindeki 3. Hareket 01 – 99 hareketlerin hafızada dondurulmasına
sebep olacaktır. Hareket numarası 00 her zaman en son hareketi gösterecek-
tir. 5 dakikalık bir hareketsizlikten sonra hafıza blokesi kalkacak ve yeni 
hareketlerin kaydı mümkün olacaktır. Unisto Manta hafıza blokajı duru-
mundayken saat ve tarih ayrı yapılmak istenirse ekranda “ STOP “ gözüke-
cektir. Böyle bir şey ortaya çıkarsa 5 dakika bekleyip tekrar deneyin.


